

建设人防 关注国防

信阳市成功试鸣防空警报

本报讯(记者 常征)9月17日上午9时30分,随着一阵凌厉的防空警报声在我市中心城区上空骤然响起,信阳市防空警报鸣放活动正式拉开了序幕。此前,由于《信阳日报》、信阳电视台、信阳人民广播电台等我市主流媒体以及移动通信部门提前发布了公告,广大人民群众积极配合,心态平和,保持了正常的工作生活秩序。信阳军分区副司令员王明洲、市长助理尹建基等现场观摩了我市人防机动指挥系统功能演示和人民防空宣传一条街活动。

和国人民防空法》,加紧做好新时期军事斗争人民防空应急准备,检验和完善人民防空警报系统,增强市民国防观念和防空防灾意识,根据省人防办统一部署,信阳市人民政府、信阳军分区研究决定,9月17日组织全市防空警报试鸣,进一步增强全民的国防观念和人防意识,检验防空警报器的灵敏性和可靠性,让人民群众熟悉、了解和掌握防空警报音响信号,有效防范和减轻空袭、自然灾害和突发事件的危害,确保人民群众生命财产安全。

职责,是加强全民国防教育的必要手段,每年9月的第三个星期六是法定的“国防教育日”,警示民众勿忘国耻。防空警报分为预先警报、空袭警报和解除警报三种。此次试鸣防空防灾警报,有关县区人民防空办公室认真组织实施,严格按规程操作,验证了全市防空警报设施运转完好率100%,鸣响率100%。各级公安、武警、交警、城市综合执法部门及交通、工商等专业执法队伍,加强巡逻检查,各机关、企事业单位、学校认真做好本单位治安保卫工作,保持了社会大局的稳定,确保了防空警报试鸣活动的圆满成功。



9月17日上午,市人防办为配合防空警报试鸣,举办了“人防宣传一条街”活动。图①②为广大市民驻足人防宣传一条街现场,观看展板,了解人防知识的情景。常征 摄

□吴晓林

改革开放拉开了中国社会转型的序幕,而发生在城市基层的转型,给中国的城市治理提出了“结构性”的挑战。一方面,城市化进程日益加快,社会进入全面分化、高速流动的阶段,新阶层和新增的城市移民大量涌现,给城市公共服务和社会稳定带来新的压力。另一方面,经济体制改革不断深入,工作人员与单位之间由“人身依附”关系逐步转变为“契约合同”关系。

有分化必然需要整合。面对分散化的个体,城市的整合机制必须具有相应转变。在城市,真正能够承载公众生活内容、满足公众社会需求、形成有归属感的共同体,最有可能的就是家庭所在的社区。因此,城市社区层面的整合能力建设迫在眉睫,一场来自于全国各城市社区的“基层组织结构再造”运动正在兴起。

那么,这场运动应该如何开展呢?笔者认为,需要理顺几种主体之间的关系。

一是政府与社区之间的关系。现阶段,社区建设多由政府主导,社区资源主要由政府配置,并且社区组织特别是居委会,承担的多是某些行政职能,而这些导致居委会主要是“向上看”。基于这样的基层权力体制,社区组织往往很难对社区自身提供足够的公共服务,进而很难让社区居民产生归属感。从这个意义上来说,必须保证社区的自治功能,平衡好社区组织的行政事务和社区建设的权重。二是社区组织与其他草根组织的关系。现阶段,诸多草根组织开始出现,其中包括社区内的“业委会组织”、兴趣小组等。在某些人看来,它们的出现有可能是对公共资源的挤占。其实,只要有科学指导和合理规划,它们可以提供自

城市风声

理顺三大关系 建设城市社区

我服务,弥补社区乃至政府的某些缺失。因此,社区组织不能继续抱有居委会与党支部唱“二人转”的封闭思想,而是应该考虑如何协调与这些组织的关系,将其“纳入”基层治理体系。三是社区组织与社区居民的关系。这个关系是根本关系,社区组织存在的目的是为了满足不同社区居民的需要,构建一个和谐安乐的共同体。可是,一方面由于社区自身的资源有限,社区组织工作能力欠缺,一方面由于公众在社区层面的参与度并不理想,社区的整合功能并不充分。因而,必须认真思考社区组织与居民之间的关系,为居民进行公共交往和沟通创造条件。

针对上述三大关系,现阶段的城市社区建设应尽快采取措施。一是建立健全资源配置机制,增强社区基础设施建设,努力提供公共服务,满足社区居民需求,平衡各方利益关系,从而赢得社区居民的认同;二是完善社区制度和运行机制,通过特定区域的社会道德和共同的规则制度,形成对居民的行为约束,进而尽可能减少社区居民之间的摩擦,维护社区和谐;三是提升社区居民参与的兴趣和参与能力,即通过各种社区活动的开展,增强社区居民之间的沟通、交往和参与,形成共同情感,增强社会联系和归属感。

也许通过这些措施还不足以有效理顺上述三对关系,不足以充实社区整合的全部内容,但是,这至少蕴含了未来社区建设的发展方向,而我们现在需要做的就是朝着这个方向不懈努力。(作者系中南大学公共管理学院副教授、中央编译局博士后)

市政管理处 营造国庆氛围

本报讯(王家林)连日来,市城市管理局综合执法局市政管理处投入忙碌的市政建设中,加大对我市路灯、桥梁及其他市政设施的建设管理力度,力争营造灯亮桥美的国庆氛围。

一位老市政管理处工人说:“一盏盏路灯悬挂的是我们市政人的一颗颗心。”本着对市民负责的态度,市政管理工人用每一分钱,从设计、选材、施工等每个环节,严把工程质量关,把每一项工程都当作品牌工程来抓。市政管理处负责着我市城区23000盏路灯的安装、检测、维修、养护,以及配合各居委会做好背街小巷的路灯管理工作,确保市民夜间出行安全、便利。近期,该处更换路灯927盏、玉兰灯5套、高压保险8套、空开25只、镇流器192只,架空线906米、维修路灯控制箱8套;补装中华灯2套、灯头35套;校正路灯杆17个。目前,我市城区路灯设施完好率和亮灯率均达到95%和98%以上。除做好桥梁美化外,该处还做好我市跨沙河、立交、内河共56座桥梁的检测、维修和美化。

【背景新闻】

“九一八”事变

1931年9月18日晚,觊觎已久、盘踞东北的日寇精心策划,炸毁沈阳柳条湖附近的南满铁路轨道,并嫁祸于中国军队。这就是所谓的“柳条湖事件”。随即,日寇以此为借口突然向驻守在沈阳北大营的中国军队发动进攻。由于其时的“不抵抗政策”,日寇翌日侵占整个沈阳城。之后,日寇继续向辽宁、吉林和黑龙江的广大地区进攻,短短4个月内,128万平方公里、相当于日本国土3.5倍的中国东北地区全部沦陷,3000多

万东北父老流离失所、无家可归。这就是震惊中外的“九一八”事变。 “九一八”事变,揭开了日本对中国、进而对亚洲及太平洋地区进行全面侵略的序幕,激起了全国人民的抗日怒潮。中国共产党率先发出了抗日救亡的号召。在中国共产党的领导以及各党派爱国人士、爱国民众团体的倡导和响应下,迅速掀起了全国范围中,东北人民奋起抵抗开展抗日游击战争,先后出现了东北义勇

军和各种抗日武装。1936年2月,东北各抗日部队统一改编为东北抗日联军。1937年“七七”事变后,抗日联军团结广大群众进一步开展了广泛持久的抗日武装斗争,有力地配合了中国共产党领导的全国抗战。“七七”事变后,中国共产党从民族大义出发,积极推动抗日民族统一战线线的形成,并最终实现了国共第二次合作,为取得抗日战争的伟大胜利奠定了坚实的基础。(据新华社)

深入学习贯彻市四次党代会精神

克难攻坚 加快发展 平桥区市政管理局 强化管理 服务民生

本报讯(张晓辉)市四次党代会期间,泌阳县市政管理局积极组织党员干部收听收看会议实况,邀请出席市四次党代会的党代表结合亲身体会传达会议精神,召开总支扩大会,安排落实措施,以实际行动抓落实。

该局一是深入推进创卫工作。该局创卫办对照创卫工作标准,对全局各项创卫任务进行再细化,对各项责任进行再明确,继续推进白坡路综合整治活动,目前已完成路面及路沿石铺设、雨污分流工程,积极参与泌阳大市场、河南路综合整治,强化胜利北路步行街、琵琶台等重点区域规划化管理,加强泌河景观带管理,提高管理水平,规范市容秩序。二是狠抓民生热点问题。全力推进背街小巷整治、农村生活垃圾处理系统运营等市、区“十件事”,重点做好区管路段下水疏通、窨井盖更换、路面维修、违章拆除、园林化管理等群众关心的热点问题,积极协调解决胜利北路商业街步行街商户用电问题。三是积极打造学习型机关。利用每周四集中学习时间,组织机关全体人员、二级机构中层干部学习党的方针、政策,有关法律法规,局总支成员定期上党课,邀请局法律顾问给相关人员进行专项法律辅导,提高执法人员法律意识,进一步丰富学习型机关内涵,提升依法行政水平。

本报讯(汤顺时 赵宇铭)“过去的一年,在市委、市政府的正确领导下,我们抢抓机遇顺势而为,跳起摸高乘势而上,积极探索区域经济发展路径,在谋发展、保稳定、促和谐上走出了独特的路子,取得了显著成效。大家普遍认为,对于未来五年工作,市四次党代会的主题定位准确,目标切实可行,措施具体有力……”平桥区市政管理局负责同志日前表示。

近期,平桥区市政管理局党总支召开全体干部职工大会,组织全体干部职工深入学习贯彻市四次党代会精神。会议首先组织大家学习了市四次党代会的主题报告,大家一致认为,市四次党代会报告主题鲜明、内容丰厚、客观真实,令人振奋,给人启示,催人奋进;“十一五”期间成就辉煌、有目共睹,是信阳发展最快、变化最大、老百姓受益最多的五年;未来发展面临的形势千载难逢,跨越发展正当其时;“十二五”蓝图宏大壮美,推进跨越发展我们信心百倍。

该局市政管理局要求全局上下必须履行好职责,当好基层的执行者,牢固树立先锋意识,从我做起,从本职工作做起,更加珍惜当前难得的发展机遇,克难攻坚、加快发展,努力把平桥区打造成为信阳的名片区、先锋区,促进区域经济跨越式发展。

固始县公用事业服务中心 着眼品位 营造环境

本报讯(程维全)日前,固始县公用事业服务中心党委组织机关工作人员、二级单位负责人,集中学习贯彻落实市四次党代会会议精神。在学习讨论中,大家一致认为,报告主题鲜明,内涵丰富,立意高远,科学谋划了未来五年发展的宏伟蓝图,是指导今后五年全市经济和社会发展的纲领性文件,令人振奋,备受鼓舞。公用事业是支撑社会经济和民生民计的基

础事业,是营造和谐社会的重要组成部分。固始县公用事业服务中心担负着城区基础设施建设和城市精细化管理的重任,在勇当中原经济区先锋的进程中,他们牢记公用事业百姓之上,优质服务以人为本的宗旨,勇于担当,率先行动,积极服务,主动作为,全力营造高品位的城市环境。该中心提出贯彻落实市四次党代会精神,

要与加强全系统工作作风建设、开展创先争优活动、深化公用事业改革、做好当前工作相结合,重点做好下半年的六项工作:一是高标准完成麻纺路1600米污水管网建设,解决桃花坞水库污染问题,打造城区碧水蓝天。二是积极实施城区备用水源建设,解决城区居民饮用水安全问题。三是抓好第三届中国(固始)根亲文化节氛围营造工作,营造浓厚的“唐人故里、闽台祖地、同根同源”的根亲文化氛围。四是力求公园、广场等公共空间管理上台阶,完善市场化运作机制。五是强力推进根亲园二期工程建设,向县委、县政府交付优良工程。六是加大市政设施配套建设力度,完善城市功能,提升城市品位,优化人居环境。

羊山新区羊山办事处 科学发展 实现跨越

创羊山发展新局面。 强化作风建设。以贯彻为主线,不断增强敬业精神。在实际的工作过程中,立足当前,进一步增强工作责任感和紧迫感,从自身实际出发,加强对“五禁止”、“十不准”的宣传学习,坚持从自我做起,勤勤恳恳工作,扎扎实实做事,履行好岗位职责,按照党代会的精神要求,进

一步树立雷厉风行的工作作风。 抢抓重点工作。以发展为目标,着力改善民生,着力六城联动,着力功能配套,着力辖区和谐,运用科学方法去指导自己的工作,在六城联动、计划生育、综治维稳、安全生产等工作中谋求发展,把智慧和力量凝聚到当前中心工作上来,推动科学发展。

城市名片

- ◆国家园林城市
◆国家级生态示范区
◆中国创业之城
◆中国优秀旅游城市
◆国家双拥模范城市
◆2009中国十佳宜居城市
◆2010中国休闲城市30强
◆中国最具潜力中小城市20强
◆中国最具绿色竞争力城市
◆2011中国魅力城市
◆2011中国绿色经济十佳城市
◆2011全国最佳环保示范城市
◆2011中国节能减排示范城市

我市争取农村危房改造资金逾亿元

本报讯(张继生)今年以来,我市在实施危房改造中,采取集中建设敬老院、置换和统一组织专业施工队施工三种创新的工作方法,使农村危房改造工作开工率、网上电子档案录入率均排在全省前列。日前,据市住房和城乡建设局有关负责人介绍,在全省农村危房改造工作座谈会暨第二批农村危房改造任务部署会上,我市争取到2011年度第二批危房改造任务8050户(含省直管县固始县1800户),争取资金4830万元,户均补助6000元,加之第一批危房改造任务,我市今年共争取到农村危房改造任务21150户(含省直管县固始县2800户),共获得中央危房改造资金1.27亿元。

据悉,今年中央继续加大了对我省农村危房改造工作的支持力度,由去年的54个县(市)扩大到全省所有县(市、区)。据了解,从今年起,省里将对农村危房改造工作进行考核。近期准备出台《河南省农村危房改造工作考核细则》,从领导组织机构、人员配备、工作经费配套、网上电子档案系统录入等方面量化考核指标。各县(区)必须在9月底前完成危改户电子档案录入工作(包括第二批危房改造任务)。11月20日前全部完成今年危房改造任务。下一步,市住房和城乡建设局将结合省会议精神,通过召开危房改造工作现场会,进一步推进危房改造工作。同时加大督导力度,组成督查工作组,对各县(区)危房改造工作进行督查,重点督查危房改造工作进度较慢的县(区)。

我市城建项目签约45亿元

本报讯(信成)日前,在2011年河南省承接产业和技术转移合作交流洽谈会上,我市共有6个建设项目在河南省城乡建设项目招商会上签约,总投资达45.3亿元。

据了解,本次洽谈会由河南省人民政府与商务部、科技部、住房和城乡建设部、国务院侨办、海关总署、全国工商联、中国科学院、中国贸促会共同主办,旨在为国际国内产业和技术转移,参与中原经济区建设、共享发展机遇搭建合作平台。

2011年河南省承接产业和技术转移合作交流洽谈会期间,河南省城乡建设项目招商会是一项重要的招商活动。按市政府要求,为组织好我市建设项目参加招商活动,市住房和城乡建设局牵头市房产管理中心、市城管执法局、市城乡规划局等部门,积极组织全市各县区论证、申报城乡建设招商项目69项,录入省城乡建设招商项目库并对外发布。各相关部门积极招商引资,并在招商会上成功签约6项。其中,基础设施项目2项,分别是投资5亿元的市雨污分流项目,投资3.6亿元的市城市污水处理二期项目;房地产项目4项,分别是投资11亿元的南湾土地综合开发项目,投资4.2亿元的商城锦绣家园项目,投资15亿元的平桥万象城项目,投资6.5亿元的泌河区红河谷项目。

泌河区湖东办事处 提前预防“节日病”

本报讯(管建平)“双节”来临之际,泌河区湖东办事处结合实际,早部署、早教育、早宣传,积极预防各种“节日病”发生,全面加强党风廉政建设。

坚持教育预防,提高廉政意识。组织召开党工委中心组学习和机关政治学习会议,重点向党政班子成员和各社区党支部书记、职能部门负责人传达市四届纪委会会议精神,重申《廉政准则》和办事处各项廉政规定,引导全体党员干部克服“慵懒浮夸”歪风陋习,争当学习型、能力型、务实型、廉洁型党员干部。强化宣传引导,营造廉政氛围。制作并展出《遵守廉政准则,建设清廉湖东》宣传版面,编发“双节”期间廉洁自律和厉行节约手机短信,在剪纸、书法等社区文化活动中增加廉政元素,加强党风廉政建设宣传,推进廉政文化建设,积极营造廉洁、文明、和谐的节日氛围。狠抓监督制约,规范行政行为。召开党政班子专题民主生活会,深入分析办事处党风廉政建设总体情况,每个班子成员对“一岗双责”履行情况进行自我总结和认账,认真开展批评与自我批评,接受办事处全体干部职工廉政测评;纪工委、监察室加大廉政监督检查工作力度,采取明察、暗访、突击检查等多种形式,严肃查处公款吃请、送礼、公车私用等违法违纪行为,有效落实党风廉政建设各项规定。

城市地标



百花城地质馆

李磊 摄